

ΣΑΒΒΑΤΟ

7 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2019

ΕΤΟΣ 43ο

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 12343

0,60 ΕΥΡΩ

ΓΕΝΙΚΗ

ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΠΡΩΪΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΣΩΝΙΕΡΟΥ 20 & ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ 6 - Τ.Κ. 104 38 ΑΘΗΝΑ



Γλιτώστε τις κατασχέσεις με 20 ευρώ το μήνα!

Τελευταία ευκαιρία για τα χρέη στην Εφορία

Στην Ελλάδα οι περισσότεροι πτυχιούχοι άνεργοι

Αρνητική πρωτιά κατέχει η χώρα μας στην ΕΕ με ποσοστό 19,9%, σε ανέργους πτυχιούχους έως 39 ετών, σύμφωνα με έρευνα του ΚΑΝΕΠ-ΓΣΕΕ, καθώς είναι πιο εύκολο να βρει δουλειά κάποιος που δεν διαθέτει πτυχίο.

Η Ελλάδα κατείχε την τελευταία θέση στην ΕΕ των 28, με ποσοστό 69,6%, σε απασχολούμενους αποφοίτους Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ηλικίας 20-34 ετών.

Παράλληλα, περισσότεροι από 3 στους 10 απασχολούμενοι με πτυχίο καλύπτουν θέσεις εργασίας για τις οποίες θα αρκούσαν λιγότερα προσόντα, όπως καταδεικνύει η παραπάνω έρευνα που αποτυπώνει την εξέλιξη των βασικών δεικτών της αγοράς εργασίας σε σχέση και με το επίπεδο μόρφωσης την περίοδο 2001-2018.

Το σχέδιο «ανάπτυξη για όλους» στην ΔΕΘ

Με το θετικό αντίκτυπο των διεθνών συναντήσεών του και με στόχο να διατηρήσει τη δυναμική της νίκης του στις εκλογές, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, ανεβαίνει στην Θεσσαλονίκη για το τριήμερο της Διεθνούς Έκθεσης.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης δεν βλέπει την ΔΕΘ σαν ένα φόρουμ παροχολογίας, όπως είχε γίνει τα τελευταία χρόνια, αλλά ως ένα βήμα από το οποίο θα αναπτύξει το βασικό οικονομικό του σχέδιο.

Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, το κεντρικό σύνθημα είναι «ανάπτυξη για όλους» και τόσο στην ομιλία του το βράδυ του Σαββάτου και στην καθιερωμένη συνέντευξη της Κυριακής όσο και στις επαφές του ο πρωθυπουργός θα παρουσιάσει πώς το σχέδιο αυτό μετουσιώνεται ήδη σε απτά αποτελέσματα.



Τη στιγμή που ο λογαριασμός της εφορίας για το δεύτερο εξάμηνο, λόγω της υπερφορολόγησης που είχε επιβάλλει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, φτάνει τα 14 δισ., νοικοκυριά και επιχειρήσεις έχουν την ευκαιρία να πάρουν «ανάσα» με την υπαγωγή τους στη ρύθμιση των 120 δόσεων.

Μικρή ελάχιστη δόση (μόλις 20 ευρώ), χαμηλό επιτόκιο προσαυξήσεων (3%), “πάγωμα” των κατασχέσεων για όσους έχουν υποστεί δέσμευση τραπεζικού λογαριασμού και υπαγωγή όλων επιχειρήσεων με μοναδικό κριτήριο το ύψος της οφειλής (ως 1 εκατ. Ευρώ), είναι ένας συνδυασμός που δύσκολα μπορεί να απορρίψει κάποιος οφειλέτης.

Η ρύθμιση της κυβέρνησης για τις 120 δόσεις προσφέρει εκτός των άλλων και το «πάγωμα» των κατασχέσεων για πάνω από 1 εκατ. οειλέτες προς την εφορία.

Έτσι ακόμη και με 20 ευρώ το μήνα οι μικροοφειλέτες της εφορίας γλυτώνουν από το άγχος των κατασχέσεων.

Σταικούρας: Τα πρωτογενή πλεονάσματα μπορούν να μειωθούν

Ο ΥΠΟΙΚ Χ.Σταικούρας σε συνέντευξή του στο Capital επιβεβαιώνει ότι για την κυβέρνηση υπάρχει θεμελιωμένο το δικαίωμα αιτήματος για μείωση του στόχου περί πρωτογενών πλεονασμάτων. Επισημαίνει ότι η μεγάλη μείωση του περιθωρίου πιστωτικού κινδύνου “καθιστά ανεπίκαιρη τη μεθοδολογία προσδιορισμού του” με βάση την οποία έγιναν τα σενάρια ανάλυσης βιωσιμότητας του χρέους συμφωνήθηκε πλεόνασμα στο 3,5%.

Μάλιστα, ο ΥΠΟΙΚ αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο και για άμεσες πρώτες παρεμβάσεις μέσα από την προσαρμογή των εσόδων από κέρδη ομολόγων ή από άλλες πηγές ακόμη και φέτος, στο πλαίσιο της 4ης αξιολόγησης. Όπως αναφέρει σχετικά “φαίνεται ότι δημιουργείται ευρύτερα μία θετική δυναμική προς την επιθυμητή κατεύθυνση”.

Γερμανία: Ανησυχία για ύφεση

Απροσδόκητη πτώση κατέγραψε η γερμανική βιομηχανική παραγωγή τον Ιούλιο, εντείνοντας τις ανησυχίες ότι η μεγαλύτερη οικονομία της Ευρώπης θα μπορούσε να περιέλθει σε ύφεση. Η συνολική βιομηχανική παραγωγή υποχώρησε 0,6% τον Ιούλιο σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα. Σε σχέση με τον Ιούλιο 2018, η βιομηχανική παραγωγή υποχώρησε 4,2%.

ΠΟΠΕΚ: Να μειωθεί η φορολογία στα καύσιμα

Μείωση της φορολογίας στα καύσιμα ζητά η Παγκυβέρνηση Ομοσπονδία Πρατηριούχων - Εμπόρων - Κανισίμων. Από την αύξηση του Ε.Φ.Κ και του ΦΠΑ στα καύσιμα μειώθηκαν τα έσοδα ενώ ευνοήθηκε η παράνομη διακίνηση και η δασμοφοροδιαφυγή. Η Ελλάδα ως προς την αμόλυβδη είναι τρίτη ακριβότερη στην ΕΕ και πέμπτη ακριβότερη στο πετρέλαιο κίνησης.

Σε ανοδική πορεία η οικοδομή

Προσοδοκίες για τόνωση της οικοδομικής δραστηριότητας γεννούν τα μέτρα που αναμένεται να ανακοινώσει ο πρωθυπουργός στη ΔΕΘ. Η δέσμευση του πρωθυπουργού για αναστολή του ΦΠΑ για τρία χρόνια και του φόρου υπεραξίας έχει δημιουργήσει αισιοδοξία στο κλάδο της οικοδομής. Είναι χαρακτηριστικό πως τον τελευταίο μήνα έχουν κατατεθεί περισσότερες από 300 κατασκευαστικές άδειες.

Δημοσκόπηση OpinionPoll:

Ικανοποίηση για κυβέρνηση

Πιο αισιόδοξοι για το μέλλον της χώρας και της οικονομίας δηλώνουν το 53,27% των πολιτών στην τελευταία έρευνα της OPINION POLL η οποία πραγματοποιήθηκε δύο ακριβώς μήνες μετά τις Εθνικές Εκλογές της 7ης Ιουλίου.

Πιο απαισιόδοξο δηλώνει το 24,48%, ενώ την ίδια στιγμή το 55,14% είναι ικανοποιημένοι από την κυβέρνηση έναντι ενός 41,55%.

Παράλληλα, σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας:

- Το 61,5% είναι ικανοποιημένο από την συνολική παρουσία του πρωθυπουργού Κ. Μητσοτάκη έναντι 34,52%, ενώ ο πρωθυπουργός εμφανίζει υψηλή δημοφιλία της τάξης του 61,3%.

- Μεγάλη απήχηση έχουν πρωτοβουλίες της κυβέρνησης όπως η κατάργηση του Πανεπιστημιακού Ασύλου με 74,1%, η μείωση του ΕΝΦΙΑ και άλλων φόρων με 88,49%, οι επιχειρήσεις της ΕΛ.ΑΣ. για την ανακατάληψη των δημοσίων και ιδιωτικών χώρων από το 83,82%. Είναι σημαντικό ότι αυτές για παράδειγμα οι πρωτοβουλίες συναντούν μεγάλη απήχηση και ανάμεσα στους ψηφοφόρους του ΣΥΡΙΖΑ με 48,73%, 75,13% και 70% αντίστοιχα.

- Ο Κ. Μητσοτάκης θεωρείται με 50,56% πιο ικανός πρωθυπουργός, έναντι 20,75% του Α. Τσίπρα και τον κανένα από τους δύο να παίρνει την δεύτερη θέση.

- Μόνο το 17,59% είναι ικανοποιημένοι από την αντιπολιτευτική πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ, με το 35,68% μόνο των ψηφοφόρων του ΣΥΡΙΖΑ να δηλώνει ικανοποιημένο.

- Η έρευνα καταγράφει και την αποδοχή των υπουργών. Πρώτος με διαφορά είναι ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Μιχάλης Χρυσόχοϊδης και καθαρά δεύτερος, μακριά από τον τρίτο ο υπουργός Ανάπτυξης Άδωνις Γεωργιάδης. Την πρώτη πεντάδα συμπληρώνουν οι Νίκος Δένδιας, Νίκη Κεραμέως και Κωστής Χατζηδάκης.

Ο υπουργός Εμπορίου των ΗΠΑ βλέπει επενδυτικές προοπτικές στην Ελλάδα

«Δεν είναι μόνον ότι εφαρμόζουν τις σωστές πολιτικές, αλλά και ότι το πράττουν με αίσθηση του επείγοντος», τόνισε απευθυνόμενος προς ομάδα εκπροσώπων του Τύπου, αναφορικά με τις συναντήσεις του με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη και στελέχη της κυβέρνησης, ο υπουργός Εμπορίου των ΗΠΑ, Γουίλιαμ Ρος.

Απαριθμώντας τις επαφές του με την ελληνική κυβέρνηση, τόνισε ότι «είναι ιδιαίτερα σαφές ότι η παρούσα κυβέρνηση γνωρίζει τι χρειάζεται η Ελλάδα» και επισήμανε: «Ήδη κινείται προς χαμηλότερη φορολογία και μεταρρυθμίσεις» και η ταυτόχρονη συνύπαρξη αυτών των δυο αυτών στοιχείων είναι ιδιαίτερα σημαντική. Δεν είναι όμως μόνον ότι οι πολιτικές αυτές εμφανίζονται ως οι σωστές, αλλά και η εντύπωση που αποκόμισε ότι υπάρχει μία πραγματική αίσθηση του επείγοντος στην υλοποίησή αυτών των πολιτικών».

Απαντώντας σε ερωτήματα του ΑΠΕ-ΜΠΕ αναφορικά με την ελκυστικότητα της Ελλάδας ως επενδυτικού προορισμού, ο κ.Ρος τόνισε ότι «υπάρχουν πολλοί λόγοι (σ.σ. για τους οποίους θα έπρεπε κανείς να επενδύσει σήμερα στην Ελλάδα). Πρώτα από όλα, η ισοτιμία του ευρώ διαμορφώνεται σε χαμηλά επίπεδα. Δεύτερον, η Ελλάδα έχει επιδείξει ότι διήλθε της κρίσης (σ.σ. ότι ξεπέρασε την κρίση) και πλέον επιτυγχάνει πρωτογενή πλεονάσματα του προϋπολογισμού. Ποιος θα το φανταζόταν πριν από μερικά χρόνια ότι η Ελλάδα θα εμφάνιζε πρωτογενή πλεονάσματα;», διερωτήθηκε.

Όπως πρόσθεσε, «εκτιμώ ότι -συν ελίδα- όταν η ΕΕ αντιληφθεί ότι τούτη η κυβέρνηση πετυχαίνει αυτά που δήλωσε ότι θα πράξει, ελπίζω ότι θα της επιτρέψουν να μην έχει τόσο επιθετικούς στόχους για τα πρωτογενή πλεονάσματα, διότι πρόκειται για έναν παράγοντα που καθυστερεί την οικονομία. Έτσι, ελπίζω ότι θα ανταμειφτούν για την πολύ καλή δουλειά που έχουν κάνει με τα πρωτογενή πλεονάσματα. Είναι ένα τεράστιο κατόρθωμα να έχεις καταφέρει αυτά».

Δευτερευόντως, πρόσθεσε ο κ. Ρος, «υπάρχουν κινήσεις που έχουν γίνει στον χώρο του LNG (υγροποιημένου φυσικού αερίου) που έχουν βοηθήσει την Ελλάδα να καταστεί κέντρο διανομής LNG. Ο αγωγός έχει ήδη ολοκληρωθεί και ήδη παραδόθηκε ένα φορτίο LNG στη Βουλγαρία. Πρόκειται για μία πολύ σημαντική εξέλιξη η οποία αλλάζει τους όρους του παιχνιδιού, καθώς είναι η πρώτη φορά που η Βουλγαρία εισάγει φυσικό αέριο εκτός της Ρωσίας. Και όταν ολοκληρωθεί το τμήμα του αγωγού που διέρχεται από την Ιταλία, η αγορά θα ανοίξει ακόμη περισσότερο».

Ακόμη, «είναι πολύ καλή ιδέα η εκ νέου προώθηση της ιδιωτικοποίησης των Ελληνικών Πετρελαίων, και υπάρχει ένα πολύ δυναμικό πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων επί του παρόντος, και αυτό είναι ιδιαίτερα χρήσιμο καθώς οι εταιρείες που ιδιωτικοποιούνται λειτουργούν καλύτερα απ' ό,τι όταν βρίσκονται υπό κρατικό έλεγχο και ακόμη αποφέρουν έσοδα προς την κυβέρνηση για να τα διαθέσει σε άλλους σκοπούς. Έτσι συνολικά πιστεύω ότι κάνουν πολλές καλές κινήσεις», σημείωσε ο κ. Ρος αναφερόμενος στην κυβέρνηση.

Ακόμη, απαντώντας σε άλλα ερωτήματα, αναφέρθηκε εκτενώς στην επιτάχυνση της αδειοδότησης εταιρειών, την οποία προωθεί η κυβέρνηση, αλλά και την επίλυση ζητημάτων πνευματικής ιδιοκτησίας, όπως είτε. «Αυτά είναι τα μεγάλα ζητήματα για τα οποία όλοι μιλάμε επί χρόνια και πλέον εμφανίζεται ότι έχει έρθει το πλήρωμα του χρόνου να αντιμετωπιστούν και μάλιστα ταχέως» σημείωσε.

«Έπεσαν» οι υπογραφές για δημιουργία Ταμείου Εγγυήσεων Αγροτικής Ανάπτυξης

Οι τελικές υπογραφές για τη δημιουργία του Ταμείου Εγγυήσεων Αγροτικής Ανάπτυξης μεταξύ του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και του Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων, «έπεσαν» από τον αρμόδιο υπουργό, Μάκης Βορίδης και τον διευθύνοντα σύμβουλο του Ταμείου Επενδύσεων, Πιερ Λουίτζι Τζίλιμπερτ.

Τα αρχικά κεφάλια του Ταμείου ανέρχονται σε 80 εκατ. ευρώ τα οποία θα δεσμευθούν από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020, ενώ τα χρήματα τα οποία προβλέπονται να «πέσουν» στην αγορά, θα φτάσουν τα 700 εκατ. ευρώ. Μάλιστα, σύμφωνα με πληροφορίες από το υπουργείο, το ποσό των 80 εκατ. ευρώ είναι από τα μεγαλύτερα που έχουν δοθεί στην Ευρώπη.

Τα δάνεια, τα οποία θα είναι διαθέσιμα μέσω των πιστωτικών ιδρυμάτων σε φυσικά και νομικά πρόσωπα, θα ξεκινούν από τις 10.000 ευρώ, θα έχουν χαμηλά επιτόκια και μεγαλύτερο χρόνο αποπληρωμής.

«Χρειαζόμαστε επενδύσεις στον αγροτικό τομέα, προκειμένου να καταστεί πιο ανταγωνιστικός», τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Μάκης Βορίδης.

Παράλληλα, ο υπουργός ανέφερε πως θα πρέπει να υπάρξει και μια καλλιέργεια πιο φιλική προς το περιβάλλον «για να είμαστε μέσα στο ευρωπαϊκό πλάνο για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. Αυτά όλα απαιτούν επενδύσεις».

Επίσημανε την ύπαρξη ενός χρηματοδοτικού κενού για την επίτευξη αυτών των στόχων, το οποίο στη γεωργία ανέρχεται στα 2,5 δισ. ευρώ και στην μεταποίηση αγροτικών προϊόντων στα 2,85 δισ. ευρώ.

Ο σύμβουλος του ΕΤαΕ, Πιερ Λουίτζι Τζίλιμπερτ, σημείωσε πως το υπό σύσταση Ταμείο αφορά «την πρώτη χρηματοδοτική συμφωνία στο τομέα της αγροτικής ανάπτυξης, με ένα πρόγραμμα εστιασμένο στη γεωργία».

Βαρουφάκης:

Έχω σκεφτεί να δημοσιεύσω τις ηχογραφήσεις των Eurogroup

Ανοιχτό το ενδεχόμενο να δημοσιεύσει στο διαδίκτυο τις ηχογραφήσεις από τις συνεδριάσεις του Eurogroup στις οποίες έλαβε μέρος άφησε ο πρώην υπουργός Οικονομικών Γιάννης Βαρουφάκης, στον απόηχο του Φεστιβάλ Βενετίας όπου προβλήθηκε ταινία του Κώστα Γαβρά που είναι εμπνευσμένη από βιβλίο του για την διαπραγμάτευση του 2015.

Σημείωσε πως είναι διατεθειμένος να προσφέρει τα αρχεία στην Βουλή, σε δικαστήριο και σε οποιονδήποτε άλλον τα ζητήσει, εξηγώντας ότι τα αποθήκευσε ακριβώς προκειμένου να εξυπηρετηθεί η διαφάνεια.

Φάνηκε ωστόσο να τρέφει επιφυλάξεις για το ενδεχόμενο ανάρτησης των ηχογραφήσεων στο διαδίκτυο, δηλώνοντας ότι στο Eurogroup ήταν ο μοναδικός υπουργός που σεβόταν την ιδιωτικότητα των ομιλώντων του.

Μιλώντας στο ραδιόφωνο του «Πρώτου Θέματος» ο αρχηγός του ΜέΡΑ25 υποστήριξε ότι όλοι οι ΥΠΟΙΚ καταγράφουν τις συνομιλίες στις συσκέψεις του Eurogroup. Εκτίμησε μάλιστα ότι είναι σωστή πρακτική καθότι δεν τηρούνται πρακτικά.

Διευκρίνισε ότι απείλησε τους Ευρωπαίους με δημοσίευση των ηχογραφήσεων το 2015 ώστε να σταματήσουν οι διαρροές σε βάρος του, ειδικά καθότι – όπως κατήγγειλε – συνήθως οι διαρροές ήταν ψευδείς.

ΓΕΝΙΚΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

ΠΡΩΙΝΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ - ΕΚΔΟΣΗ ΕΚΔΟΣΕΙΣ : Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Α.Ε.
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: ΛΕΜΟΝΙΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ
ΕΚΔΟΤΗΣ ΛΕΜΟΝΙΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ: <http://www.geniki-dimoprasion.gr>,
e-mail: geniki@otenet.gr
ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ - ΕΠΙΤΑΓΕΣ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΝΙΚΟΥ Ι. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Α.Ε.
Γραφεία - Τυπογραφεία: ΣΩΝΙΕΡΟΥ 20, Πλατ. Βάθης 10438 - ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 210 5247773 - 210 5228449- 210 5244858
FAX: 210 5236927-210 5232584

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΕΤΗΣΙΕΣ		ΕΥΡΩ
Ιδιωτών		140
Οργανισμών-Τραπεζών		205
Ανωνύμων Εταιρειών		180
Συμπεριλαμβάνεται ΦΠΑ		4%
ΕΚΤΥΠΩΣΗ: ΚΛΕΝΙΚ Ε.Ε. - Δ.Τ.: ΘΡΑΣΣΟΣ PRESS , ΣΠΗΛΙΑΣ 5, ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΗΛ. 210 2852961 ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΤΙΜΗ ΕΥΡΩ= 340,75 ΔΡΧ.		

Ανάπτυξη που μπορεί να φτάσει στο 3% προβλέπει για φέτος ο Στουρνάρας

Ρυθμούς ανάπτυξης που μπορούν να φτάσουν και το 3% προβλέπει ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος Γιάννης Στουρνάρας.

Ο ίδιος μετά τις δημοσιονομικές εξελίξεις του καλοκαιριού (ανάκαμψη των φορολογικών εσόδων) θεωρεί πλέον ότι ο προϋπολογισμός φέτος θα κατορθώσει να εμφανίσει πρωτογενές πλεόνασμα 3,5% του ΑΕΠ.

Τέλος εκτιμά ως θετική της προσήλωση της κυβέρνησης στους δημοσιονομικούς στόχους που έχουν συμφωνηθεί με τους δανειστές, ενώ υποστηρίζει ότι μετά την μεγάλη αποκλιμάκωση των αποδόσεων των ομολόγων καθίσταται πιο εύκολη η μείωση του στόχου για το πρωτογενές πλεόνασμα μετά το 2022.

Μιλώντας το απόγευμα στο Belgian Business Club (BBC) ο κ. Στουρνάρας ανέφερε χαρακτηριστικά ότι «αποτελεί θετική εξέλιξη το γεγονός ότι η κυβέρνηση δήλωσε από την αρχή της θητείας της ότι θα σεβαστεί τους συμφωνημένους δημοσιονομικούς στόχους».

Άλλωστε και η Τράπεζα της Ελλάδος έχει υποστηρίξει εδώ και αρκετά χρόνια, και η κυβέρνηση διαπραγματεύεται με τους θεσμούς αμέσως ή εμμέσως, την μείωση του στόχου του πρωτογενούς πλεονάσματος. Προσέθεσε δε ότι η χθεσινή παρέμβαση της Κριστίν Λαγκάρντ δικαιολογεί πλήρως τη θέση αυτή.

Όπως εξήγησε ο διοικητής της ΤτΕ η μεγάλη μείωση που έχει παρατηρηθεί το τελευταίο διάστημα στις αποδόσεις των κρατικών ομολόγων μπορεί να συμβάλει ώστε να επιτευχθεί η βιωσιμότητα του Δημοσίου Χρέους με χαμηλότερα πρωτογενή πλεονάσματα από εκείνα που είχαν συμφωνηθεί με τους θεσμούς.

Συγκεκριμένα τα επιτόκια των ομολόγων είναι όπως είπε πολύ χαμηλότερα από εκείνα που προέβλεπε το βασικό σενάριο της Κομισιόν στην ανάλυση της βιωσιμότητας του Ελ-



ληνικού Δημοσίου Χρέους. Επιπλέον το Σύμφωνο Σταθερότητας και ανάπτυξης αφήνει κάποια περιθώρια ευελιξίας στη δημοσιονομική πολιτική, εφόσον η Κυβέρνηση προχωρήσει σε πρόσθετες μεταρρυθμίσεις οι οποίες θα μπορούσαν να ενισχύσουν την ανάκαμψη της οικονομίας.

Σε κάθε περίπτωση κατέληξε ο κ. Στουρνάρας «οι πρόσφατες θετικές εξελίξεις σε συνδυασμό με την πρόσφατη άρση των capital controls, αναμένεται να διευκολύνουν την αναβάθμιση των ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου στη λεγόμενη επενδυτική κατηγορία, εξέλιξη η οποία θα ανοίξει το δρόμο για την ένταξή τους στο πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης της ΕΚΤ».

Αυτό, με τη σειρά του, θα μειώσει περαιτέρω το κόστος δανεισμού για την ελληνική οικονομία ενισχύοντας την ανάπτυξη και βελτιώνοντας τη βιωσιμότητα του χρέους. Στο θετικό αυτό σενάριο, η αύξηση του ΑΕΠ μπορεί να είναι υψηλότερη σε σχέση με τις τρέχουσες προβλέψεις, και το ποσοστό της ν' αγγίξει το 3%»

Άνοιξε η πλατφόρμα για τις 120 δόσεις

Άνοιξε η ηλεκτρονική πλατφόρμα για την υποβολή των αιτήσεων των οφειλετών προκειμένου να ενταχθούν στη νέα βελτιωμένη ρύθμιση για τις 120 δόσεις.

Οι οφειλέτες μπορούν να επισκεφθούν το λογαριασμό τους στο Taxisnet με τη χρήση των προσωπικών κωδικών πρόσβασης τους και στη συνέχεια πατώντας την επιλογή που αφορά στις ρυθμίσεις οφειλών να μουν στην πλατφόρμα ακολουθώντας τη διαδικασία.

Σημειώνεται ότι η νέα ρύθμιση προβλέπει εκτός των άλλων μείωση τη ελάχιστης οφειλής στα 20 ευρώ από 30 ευρώ που προέβλεπε η προηγούμενη, μείωση του επιτοκίου στο 3% από 5% στην προηγούμενη καθώς και έως 120 δόσεις για τις επιχειρήσεις που έχουν βασική οφειλή ως 1 εκατ. ευρώ.

Από την ερχόμενη εβδομάδα, αιτήσεις για την υπαγωγή στη νέα ρύθμιση των 120 δόσεων θα μπορούν να υποβάλουν και όσοι είχαν ήδη ενταχθεί στην παλαιά ρύθμιση των 120 δόσεων.

Σε ανοδική πορεία η οικοδομή μετά τα θετικά μέτρα Μητσοτάκη

Προσοδοκίες για τόνωση της οικοδομικής δραστηριότητας γεννούν τα μέτρα που αναμένεται να ανακοινώσει ο πρωθυπουργός στη ΔΕΘ σε συνδυασμό βέβαια με την σταδιακή ανάκαμψη της οικονομίας.

Η δέσμευση του πρωθυπουργού για αναστολή του ΦΠΑ για τρία χρόνια και του φόρου υπεραξίας έχει δημιουργήσει αισιοδοξία στο κλάδο της οικοδομής. Είναι χαρακτηριστικό πως τον τελευταίο μήνα έχουν κατατεθεί περισσότερες από 300 κατασκευαστικές άδειες.

Όπως εκτίμησε ο Δημήτρης Καψιμάλης, πρόεδρος της Ελληνικής Ομοσπονδίας Κατασκευαστών Κτηρίων, μιλώντας στο ΣΚΑΙ μέχρι το τέλος του χρόνου χιλιάδες άδειες θα έχουν κατατεθεί και θα ξεκινήσουν γιατί όχι μόνο στην Αθήνα αλλά και στις άλλες ελληνικές πόλεις. Χαρακτήρισε μάλιστα το μέτρο πολύ ενθαρρυντικό για την πορεία της χώρας»

Από τον Ιούλιο που ακούστηκε για πρώτη φορά η δέσμευση για τριετή αναστολή του ΦΠΑ, η μία οικοδομή άρχισε να ξεπηδά μετά την άλλη και ήδη τα πρώτα διαμερίσματα έχουν πουληθεί. Σύμφωνα με τους κατασκευαστές οι επιπτώσεις του μέτρου αφορούν ένα ολόκληρο φάσμα επαγγελματιών.

«Αυτό αυτομάτως θα θέσει σε ισχύ και σε έναρξη 200 κλάδους που σχετίζονται με την οικοδομική δραστηριότητα που σημαίνει άμεσα μείωση της ανεργίας, τζίρο, χρήμα να κινείται στην αγορά, η οικοδομική δραστηριότητα υπήρξε πάντα η αμμομηχανή της εθνικής οικονομίας» σημειώνει ο Δημήτρης Καψιμάλης.

Εργοδηγοί, ηλεκτρολόγοι, οικοδόμοι βλέπουν έναν καλύτερο ξανά μεροκάματο στον μέχρι και πρόσφατα ανενεργό κλάδο.

Εκτός από την αναστολή των φόρων, η κυβέρνηση προγραμματίζει έκπτωση 40% στις δαπάνες αναβάθμισης των κτηρίων.

Το δεύτερο μεγαλύτερο έλλειμμα ΦΠΑ στην Ευρώπη

Στα 7,34 δισ. η φοροδιαφυγή μέσω ΦΠΑ και παραοικονομίας στην Ελλάδα

Το ένα τρίτο των εσόδων που θα μπορούσε να εισπράξει από τον ΦΠΑ έχασε η Ελλάδα το 2017, σύμφωνα με την νεότερη έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Η φοροδιαφυγή, η κακοδιαχείριση, οι πτωχεύσεις και η δυσπραγία επιχειρήσεων στέρησαν από τα δημόσια ταμεία σχεδόν 7,4 δισεκατομμύρια ευρώ.

Η απώλεια ισοδυναμεί με το 33,6% των χρημάτων που θα μπορούσε να εισπράξει η χώρα μας από τον έμμεσο φόρο. Πρόκειται για το δεύτερο υψηλότερο ποσοστό πίσω από την Ρουμανία και συνιστά την χειρότερη επίδοση για την χώρα μας την πενταετία 2013-2017.

Η Ελλάδα ήταν μία από μόλις τρεις χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης όπου το εισπρακτικό κενό αυξήθηκε σε σχέση με το 2016 – κατά 2,6 μονάδες.

Οι πρώτες εκτιμήσεις για το 2018 θέλουν το χάσμα να περιορίζεται στο 31% όμως τα στοιχεία δεν έχουν οριστικοποιηθεί.

Τα στοιχεία της Κομισιόν καταδεικνύουν πως η χώρα μας δεν έχει καταφέρει να καταπολεμήσει την απώλεια εσόδων στον ΦΠΑ κατά την διάρκεια της οικονομικής και δημοσιονομικής κρίσης, μολονότι η πάταξη της φοροδιαφυγής και η τόνωση των δημοσίων εσόδων θεωρούνταν «κλειδιά» ώστε να απαλυνθούν οι επιπτώσεις.

Η καλύτερη επίδοση καταγράφηκε το 2014, όταν το κενό σε σχέση με τα προσδοκώμενα έσοδα ήταν 27%. Όλες τις υπόλοιπες χρονιές της επίμαχης πενταετίας το ποσοστό ξεπερνούσε το τριάντα τοις εκατό.

Τα δεδομένα φανερώνουν επίσης ότι το ύψος της φοροδιαφυγής δεν συνδέεται άρρηκτα με το ύψος των συντελεστών.

Η Δανία και η Σουηδία παραδείγματος χάρι είχαν ΦΠΑ της τάξης του 25% το 2017 – η Κοπεγχάγη μάλιστα δεν έχει μειωμένο συντελεστή. Ωστόσο, το κενό για την Σουηδία δεν ξεπέρασε το 1,5% των δυνητικών εσόδων, ενώ στην Δανία διαμορφώθηκε στο 7,4%.

Η Κύπρος, όπου ο κύριος συντελεστής ήταν 19%, είχε την καλύτερη επίδοση στην ΕΕ, χάνοντας μόλις το 0,6% των εν δυνάμει εσόδων από τον φόρο.

Σχόλιο ΥΠΟΙΚ

Επί του θέματος τοποθετήθηκε ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας, ο οποίος συνέδεσε την αύξηση της φοροδιαφυγής μετά το 2014 με την φορολογία που επέβαλε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ όταν ανέλαβε τα ηνία, το επόμενο έτος.

«Τότε, το 2014, μειώθηκαν φορολογικοί συντελεστές και η οικονομία επέστρεψε σε οικονομική μεγέθυνση, με αποτέλεσμα να μειωθεί η φοροδιαφυγή. Από το 2015, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ επέβαλε 29 νέους φόρους σε φυσικά και νομικά πρόσωπα. Η υπερφορολόγηση των πολιτών οδήγησε και σε αύξηση της φοροδιαφυγής, κατά περίπου 3 δισ. ευρώ την προηγούμενη τετραετία».

Προσέθεσε πως επιλογή της σημερινής κυβέρνησης είναι η σταδιακή μείωση της φορολογικής επιβάρυνσης νοικοκυριών και επιχειρήσεων, παραθέτοντας ως πρώτο παράδειγμα την μείωση του ΕΝ-ΦΙΑ.

Τζόνσον: Καλύτερα νεκρός παρά να αναβάλλω το Brexit

Την απόλυτη δέσμευσή του στην υλοποίηση του Brexit εξέφρασε την Πέμπτη ο πρωθυπουργός της Βρετανίας Μπόρις Τζόνσον, αποκλείοντας το ενδεχόμενο μιας νέας αναβολής.

Στο πλαίσιο ομιλίας του σε αστυνομικούς στο Γιορκσάιρ, ο Μπόρις Τζόνσον δήλωσε ότι προτιμά να βρεθεί νεκρός σε χαντάκι παρά να αναβάλλει την ημερομηνία του Brexit, επιμένοντας ότι θα πρέπει να γίνουν εκλογές στα μέσα Οκτωβρίου για να αποφασίσει ο λαός.

«Πρέπει να φύγουμε από την Ευρωπαϊκή Ένωση στις 31 Οκτωβρίου», επανέλαβε ο Τζόνσον, μία ημέρα μετά τις απανωτές ήττες που υπέστη στη Βουλή των Κοινοτήτων, η οποία ενέκρινε νομοσχέδιο που τον υποχρεώνει να ζητήσει από τις Βρυξέλλες αναβολή του Brexit.

Ο Βρετανός πρωθυπουργός ανέφερε ότι δεν θέλει καθόλου να γίνουν εκλογές αλλά δεν βλέπει άλλη διέξοδο, προκαλώντας για μια ακόμη φορά τον ηγέτη των Εργατικών Τζέρεμι Κόρμπιν να συναινέσει στη διεξαγωγή εκλογών στις 15 Οκτωβρίου. «Αν ο λαός πιστεύει πραγματικά ότι θα πρέπει να μείνουμε στην ΕΕ και μετά την 31η Οκτωβρίου, αυτό είναι ένα ζήτημα που θα το αποφασίσουν οι ψηφοφόροι», τόνισε.

Ο πρωθυπουργός αναμένεται να επαναφέρει την πρότασή του για εκλογές την ερχόμενη Δευτέρα στη Βουλή των Κοινοτήτων, όπου θα οριστικοποιηθεί η έγκριση του νομοσχεδίου κατά του no deal

Ο Ερντογάν απειλεί να ανοίξει στους μετανάστες τις πύλες προς την Ευρώπη



Ωμός εκβιασμός από τον Τούρκο πρόεδρο Ταγίπ Ερντογάν, ο οποίος δήλωσε σήμερα ότι μπορεί να αναγκασθεί να ανοίξει τον δρόμο προσφύγων και μεταναστών προς την Ευρώπη, εάν η Αγκυρα δεν λάβει αρκετή διεθνή υποστήριξη στη διαχείριση των Σύρων προσφύγων.

Κατά τη διάρκεια ομιλίας του στην Αγκυρα, ο Ερντογάν είπε επίσης ότι η Τουρκία είναι αποφασισμένη να δημιουργήσει μία «ζώνη ασφαλείας» στη βορειοανατολική Συρία σε σύμπραξη με τις Ηνωμένες Πολιτείες προς το τέλος του Σεπτεμβρίου, αλλά είναι έτοιμη να ενεργήσει και μόνη της αν είναι αναγκαίο.

Δήλωσε χαρακτηριστικά: «Στην ανατολική Μεσόγειο σήμερα αν έχουμε λόγο αυτό έγινε λόγω της αγοράς των πλοίων σεισμικών ερευνητών αλλά και των πλοίων γεωτρήσεων. Στο παρελθόν νοικιάζαμε. Ενδέχεται να έρθει και τρίτο πλοίο γεωτρήσεων. Στην ανατολική Μεσόγειο δεν κοιτάμε ποιος τι λέει. Κοιτάμε το τι λέμε εμείς! Αυτή τη στιγμή τα πλοία μας είναι στην περιοχή. Όλες οι φρεγάτες μας, οι κορβέτες μας είναι σε ετοιμότητα και τα αεροσκάφη μας είναι ετοιμότητα. Κανένας δεν μπορεί να μας στερήσει από τα δικαιώματά μας. Εδώ έχει δικαιώματα η «Τουρκική Δημοκρατία της Βόρεια Κύπρου», κι εμείς ως εγγυήτρια χώρα, έχουμε δικαίωμα να μιλάμε» ανέφερε ο Τούρκος πρόεδρος.

Και συνέχισε: «Στη χώρα μας έχουμε 3.650.000 πρόσφυγες. Τώρα προέκυψε και το Ιντλίμπ. Έχουμε κι αυτούς που έρχονται από το Αφγανιστάν.

Όμως να ξέρετε πως αυτή η πορεία θα μας φτάσει σε διαφορετικά σημεία. Ποιο είναι το σημείο αυτό; Η θα γίνει αυτό (σ.σ. η ζώνη ασφαλείας) ή θα αναγκαστούμε να ανοίξουμε τις πύλες μας. Η στήριξτε μας ή θα μας παρεξηγήσετε. Ως ένα όριο αντέχουμε. Δεν μπορούμε να σηκώνουμε μόνο εμείς το βάρος αυτό. Δείτε κι εσείς τι είναι να σηκώνεις το βάρος αυτό. Δεν έχουμε πάρει την απαραίτητη στήριξη από την Ε.Ε. και τον υπόλοιπο κόσμο και για να πάρουμε τη στήριξη ίσως αναγκαστούμε να κάνουμε αυτό» είπε.

ΗΠΑ-Κίνα: Ξανά συνομιλίες για τους δασμούς

Ο αντιπρόσωπος της κυβέρνησης των ΗΠΑ για το εμπόριο (USTR) Ρόμπερτ Λάιτχάιζερ και ο αμερικανός υπουργός Οικονομικών Στίβεν Μνούτσιν συζήτησαν τηλεφωνικά με τον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης της Κίνας Λίου Χε και τα μέλη συμφώνησαν οι συνομιλίες τους για το εμπόριο να επαναληφθούν σε επίπεδο υπουργών στην Ουάσινγκτον «τις προσεχείς εβδομάδες», ανέφεραν οι υπηρεσίες του USTR σε ανακοίνωση που δημοσιοποίησαν αργά το βράδυ της Τετάρτης [τοπική ώρα: ξημερώματα της Πέμπτης ώρα Ελλάδας].

Νωρίτερα, το υπουργείο Εμπορίου της Κίνας είχε ανακοινώσει ότι οι κορυφαίοι διαπραγματευτές των δύο πλευρών θα συνεχίσουν τις συνομιλίες τους με σκοπό να συναφθεί διμερής συμφωνία για το εμπόριο «στις αρχές Οκτωβρίου» στην πρωτεύουσα των ΗΠΑ.

Οι διαπραγματεύσεις, που θεωρητικά θα επαναλαμβάνονταν τον τρέχοντα μήνα, θα γίνουν μετά την αμοιβαία επιβολή — από την 1η Σεπτεμβρίου — νέων επιπρόσθετων τελωνειακών δασμών.

«Τα δύο μέρη συμφώνησαν να διεξαχθεί ο δέκατος τρίτος κύκλος συνομιλιών υψηλού επιπέδου για την οικονομία και το εμπόριο στις αρχές Οκτωβρίου και να παραμείνουν σε στενή επικοινωνία», ανέφερε στο δελτίο Τύπου που δημοσιοποίησε το υπουργείο Εμπορίου της Κίνας.

Μετά τον πιο πρόσφατο κύκλο διαπραγματεύσεων στη Σαγκάη στα τέλη Ιουλίου, τα μέρη είχαν ανακοινώσει πως συμφώνησαν να επαναλάβουν τις συνομιλίες τους τον Σεπτέμβριο στις ΗΠΑ, χωρίς ωστόσο να διευκρινίσουν την ημερομηνία.

Η Κίνα και οι ΗΠΑ έχουν εμπλακεί επί έναν χρόνο και πλέον σε εμπορικό πόλεμο, με την αμοιβαία επιβολή τιμωρητικών δασμών σε αγαθά αθροιστικής αξίας 360 δισεκατομμυρίων δολαρίων.

Ο αμερικανός πρόεδρος απείλησε το Πεκίνο ότι θα σκληρύνει ακόμα περισσότερο τον εμπορικό πόλεμο εάν επανεκλεγεί το 2020, προβλέποντας πως αυτό θα σημάδνει μεγάλη αιμορραγία για την Κίνα, για τις θέσεις εργασίας και τις επιχειρήσεις στη χώρα.

Ιταλία: Ορκίστηκε η νέα κυβέρνηση

Η νέα ιταλική κυβέρνηση του Τζουζέπε Κόντε, που σχηματίστηκε χάρη σε μια φιλοευρωπαϊκή πλειοψηφία, ορκίστηκε ενώπιον του προέδρου Σέρτζιο Ματαρέλα.

Οι δέκα υπουργοί του αντισυστημικού Κόμματος Πέντε Αστέρων (M5S), οι εννέα του Δημοκρατικού Κόμματος (PD), το μεγαλύτερο κόμμα της αριστεράς καθώς και ένας από το μικρό αριστερό κόμμα Ελευθεροί και Ίσοι (LEU) και η υπουργός Εσωτερικών, που δεν ανήκει σε κάποιο κόμμα, ορκίσθηκαν, με πρώτο τον Κόντε, πίστη στη Δημοκρατία, στο Σύνταγμα και στους νόμους.

Μία από τις πρώτες αποφάσεις αναμένεται να είναι ο διορισμός του πρώην πρωθυπουργού του PD Πάολο Τζεντιλόνι ως εκπροσώπου της Ιταλίας στη νέα Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Ο κυβερνητικός συνασπισμός αποκαλείται και «κιτρινοκόκκινος» λόγω των χρωμάτων που συνδέονται με το M5S και το PD.

Ο μέσος όρος ηλικίας των υπουργών είναι τα 37 έτη και αποτελεί ρεκόρ. Στο υπουργικό συμβούλιο συμμετέχουν επτά γυναίκες.

Η υπουργός Εσωτερικών Λουσιάννα Λαμοργκέζε είναι υψηλόβαθμη δημόσιος υπάλληλος. Άλλοι σημαντικοί υπουργοί είναι ο ηγέτης των M5S Λουίτζι ντι Μάιο, υπουργός Εξωτερικών, και ο Ρομπέρτο Γκουαλιέρι, υπουργός Οικονομικών.

Η κυβέρνηση θα πρέπει να λάβει ψήφο εμπιστοσύνης από τα δύο σώματα του Κοινοβουλίου την ερχόμενη εβδομάδα: τη Δευτέρα από την κάτω βουλή και την Τρίτη από τη Γερουσία. Η ψηφοφορία στη Βουλή των Αντιπροσώπων δεν αναμένεται να παρουσιάσει προβλήματα, καθώς τουλάχιστον 340 βουλευτές σε σύνολο 630 ανήκουν στα κόμματα της κοινοβουλευτικής πλειοψηφίας. Η κατάσταση προμηνύεται λίγο πιο δύσκολη στη Γερουσία όπου ο νέος συνασπισμός διαθέτει 167 αιρετούς σε σύνολο 315, μια μικρή πλειοψηφία μόνο εννέα εδρών.

Η νέα κυβέρνηση ώθησε στην αντιπολίτευση τον ακροδεξιό Ματέο Σαλβίνι, ο οποίος ήταν αντιπρόεδρος της κυβέρνησης και υπουργός Εσωτερικών στην προηγούμενη κυβέρνηση με το M5S.

Η Λέγκα του Σαλβίνι και ένα άλλο ακροδεξιό κόμμα, τα Αδελφία της Ιταλίας (Fdl), σχεδιάζουν να πραγματοποιήσουν διαδηλώσεις εναντίον της νέας κυβέρνησης. Το κόμμα Fdl πραγματοποιεί την πρώτη του συγκέντρωση τη Δευτέρα έξω από το κτίριο της κάτω βουλής.

Η Ιταλία αντιμετωπίζει συχνά κυβερνητικές κρίσεις. Η νέα κυβέρνηση είναι η 66η σε 73 χρόνια κοινοβουλευτικής ιστορίας με τις προηγούμενες να έχουν διάρκεια ζωής κατά μέσο όρο τους 13 μήνες.